

2021年12月6日 星期一
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/陈文彪

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



官方微博

为药品去“天价”就该有敢谈必胜的底气

唐传艳



国家医保局近日公布2021年国家医保药品目录调整结果。本次调整中,共计74种药品新增进入目录,包括谈判调入的67种独家药品,这些药品平均降价61.71%。公众关注某120万元一针的“抗癌神药”为什么没进医保,对此,有专家表示,因其价格远超基金承受能力和老百姓负担水平,不具备经济性而未通过评审。未来,国家医保局会继续杜绝天价药进医保,守好老百姓的保命钱。(12月5日《经济日报》)

假如药品带着“天价”进入医保,不仅患者无力支付自费部分,而且医保基金难以承受。遵循不让天价药进医保这个规

则,方能守牢“病有所医”的民生底线。

但药品先去“天价”,再进医保,却是一条可行的路径。在此次谈判中,由渤健研发的中国首个治疗SMA的药物“诺西那生钠注射液”出现大幅降价之后,成功纳入医保,就是很好的例子。该药曾因“70万元一支”的天价而备受关注。今年9月,西安一名SMA患儿四天花费55万,更是引发社会的广泛热议。该药曾被纳入上一轮的谈判目录,但因价格太高,被认为没有谈成的可能性。如今,一种药品成功去“天价”,可为所有天价药医保谈判提供借鉴。

医保谈判的目的是为了人民,这是谈判能获成功的根源。在诺西那生钠注射液谈判现场,为了SMA患儿,国家医药代表谈判8轮不松口,“每一个小群体都不应被放

弃”“我刚才眼泪都快出来了”,既属于“灵魂砍价”,更是借由谈判代表之口表达出了患者的急难愁盼。一心为民的谈判初衷具有强大的感召力,能够唤醒药企的社会责任意识,进而使他们愿意降价。此外,按照市场的量价关系,14亿人所形成的“团购”力,是任何药企都不敢忽视的一股力量,也为以量换价创造了有利条件。

不少平价药在过去也是天价药,当前的天价药也会经历价格不断下降的过程。医保谈判能做的,是尽量缩短这个过程、提升单次降价幅度,使更多患者能够早日用上救命药。部分天价药进医保的条件尚未成熟,但只要保持敢谈必胜的底气,并持续为谈判创造有利条件,相似的好消息,就会不断从医保谈判现场传出。

时事乱炖 “高空丢烟头查验DNA”并非小题大做

郝冬梅

日前,四川泸州某小区一个未熄灭的烟头从天而降,将楼下一台婴儿车车顶直接烫穿,引发广泛关注。12月4日,记者了解到,因无人承认此事,警方对全楼住户进行DNA排查,此后事发小区住户向某某派出所承认烟头为自己所丢。12月3日下午,向某某向当事人道歉并获得谅解,因此事并未造成严重后果且情节显著轻微,安宁派出所对向某某进行批评教育。(12月5日《山东商报》)

只是从高层丢下了一个烟头,尽管烟头落在了婴儿车上,没有造成伤害。对于这样的情况如何处理?派出所在接到报警之后,并不是视而不见,也不是简单宣传相关法律法规,而是“钻起了牛角尖”,在无人主动承认的情况下,对全楼居民进行DNA查验。

假如不是警方进行全体居民的DNA信息核查,向某某是不会站出来的。这是现代科技的威力发挥了作用,也是警方的较真精神发挥了作用。这起“高空丢烟头查验所

有人DNA”事件,告诉我们一个道理,任何事情都怕较真,较真了,事情就能水落石出。试想,有了如此的执法较真,这个小区的居民今后谁还敢任性“高空抛物”?

不过,对于警方的较真虽然赞美者是主流,也有不同的声音:查验所有人的DNA是不是侵犯了无辜者的隐私权?如此大张旗鼓查验是不是浪费公共资源?

“高空抛物”已经入刑,属于刑事案件,不管造成或者没有造成损害,都是不能容忍的。这次能“抛个烟头”,下次就能“抛把菜刀”,较真是为了警示更多人,是为了维护法律的尊严。

曾经处理“高空抛物”采取的是“全楼连坐”的方式,找不到“高空抛物的人”就“全楼居民都担责”,这种处理方式固然维护了弱者的权益,其实也践踏了其他人的权益,终究不是最优的选择。精准查处肇事者才是真正的公平。现代科技已经可以做到“精准查找”了,就不能再“全楼担责”了。为了公共利益就得小题大做!



无处遁形 王恒漫画

热点冷评

要给大火的“酵素浴”泼“监管冷水”

戴先任

近来,一项号称能减肥、美白、除湿,甚至治疗类风湿关节炎的“酵素浴”养生项目在国内兴起,吸引了不少人关注。效果到底如何?日前,记者暗访了一家位于成都的“酵素浴”商家。商家称,在发酵温度达65℃的池子“埋”上15分钟,消耗的能量相当于跑步6公里,长期坚持,好处多多。不过,整个过程,除了出汗较多外,记者也并未感受到身体上的明显变化,且手臂上还出现了红白相间的斑纹。经医生判断,属于高温灼伤所致的痕迹。(12月5日《成都商报》)

近年来,消费需求升级,越来越多人追求健康生活,愿意也舍得为健康买单。“酵素浴”这一养生项目从名称上就很能唬人,让一些不明真相的消费者盲目追捧。

商家称“酵素浴”能够起到减脂、美白、治风湿关节炎、消除疲劳、治失眠、治便秘等作用,“酵素浴”似乎成了“万能浴”“百病消除浴”。实际上,“酵素浴”并没有

这些神奇功效。正如专家指出,“酵素浴”实际上相当于蒸桑拿和泡热水澡。商家宣传的“酵素浴”能够起到减脂、美白等作用,更多的就是一种虚假宣传。

而“酵素浴”还可能对消费者带来伤害,如记者手臂的斑纹,就并非商家所称的“寒湿纹”,而是因为酵素浴的温度太高导致的高温灼伤。酵素浴的温度太高,会给人体皮肤黏膜带来被灼伤的风险。

要给大火的“酵素浴”泼一盆“监管冷水”。针对不同形式、五花八门的“健康养生骗局”,需要监管部门加大惩治力度,保护消费者的合法权益。比如对于“酵素浴”商家涉嫌虚假宣传的问题,相关部门就不能袖手旁观,要依法予以惩治。另外,广大消费者追求健康生活,也要能提高健康素养,要理性消费,增强防范意识与维权意识,避免被不法商家“牵着鼻子走”。当然,相关部门也要加强健康教育,提升全民健康素养。

微声音

你的努力永不过时 更别小看一点点的力量

你是否会迷茫,为什么付出了努力却依旧没有收获?其实,每一分收获就藏在每一分耕耘里。多做一道题,也许不一定会考满分,但会让你在考试中多一份底气和自信。不要小看一点点的力量,等你熬过所有的苦,就会遇见所有的甜。努力才是硬道理。 @人民日报

非常道

真正的自律 是为自己的人生负责

先让你舒服的生活方式,最终都会让你麻木。让你痛苦的努力过程,最终会让你获得成功。

自律有时看着很苦,但用眼前短暂的痛苦,可以换来更长久的快乐,可以更自由地掌控自己的人生。

在这个世上,自律是他人无法帮你的事。因为本质上,别人无法为你的人生负责,你必须为自己的人生负责。 @新华社